高二下学期期中考试理科数学
一、选择题：本大题共10小题．每小题5分，共50分． 

1、设y=x-lnx，则此函数在区间(0,1)内为
A．单调递减   B．有增有减    
 C．单调递增     D．不确定
2、已知函数[image: image1.png]FO) =212’ +(a+6)x 41



有极大值和极小值，则实数[image: image2.png]


的取值范围是 

A．[image: image3.png]—l<ca<2



     B．[image: image4.png]—J<a<b



   C．[image: image5.png]


或[image: image6.png]


    D．[image: image7.png]


或[image: image8.png]



3、设a为实数，函数f（x）=x3+ax2+(a-2)x的导函数f'（x）是偶函数，则曲线y=f（x）在原点处的切线方程为
  A.y=-3x         B.y=-2x        C.y=3x        D.y=2x
4.以下四图，都是同一坐标系中三次函数及其导函数的图像，其中一定不正确的序号是
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A．①、②


B．①、③


C．③、④


D．①、④
5、设函数[image: image10.png],@:L;eims



，若对于任意[image: image11.png]xef-12]



，[image: image12.png]Frm



恒成立，则实数m的取值范围为
A．[image: image13.png](71w)




B．[image: image14.png]@m)




C．[image: image15.png][0}




D．[image: image16.png][& 4}




6、若函数y=lnx-ax的增区间为（0，1），则a的值是
  A. 0＜a＜1      B. -1＜a＜0       C. a=-1       D.a=1
7．如果[image: image17.png]FIOIF IO O
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(    )．
A．[image: image18.png]


          
B．[image: image19.png]



       C．6
          D．8

8.已知[image: image20.png]2/
f@+2

Foc+D= =1



 [image: image21.png](xeN*)



，猜想[image: image22.png]fix



的表达式为(    )

A.[image: image23.png]f@

2742



     B.[image: image24.png]ro-2



     C.[image: image25.png]o=



   D.[image: image26.png]



9.下面的四个不等式：①[image: image27.png]2+ +c’>abtbetea



；②[image: image28.png]n(lf,,)s%



；③[image: image29.png]


 ；④[image: image30.png](2 +3)olc? +d?)2 (ac + B}



.其中不成立的有                          

A.1个    B.2个     C.3个    D.4个
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(    )

   A. 4           B. 3          C. 2        D. 1 

二、填空题：本大题共4小题,每小题5分,共20分.将答案填在题中横线上.

11、函数[image: image32.png]y=3t —2nx



的单调递减区间是           ；
12、曲线y=sin(x-[image: image33.png]-



)(0≤x≤[image: image34.png]


)与坐标轴围成的面积是_________；
13.下列表述正确的是        ．
①归纳推理是由部分到整体的推理；②归纳推理是由一般到一般的推理；③演绎推理是由一般到特殊的推理；④类比推理是由特殊到一般的推理；⑤类比推理是由特殊到特殊的推理。
14.从[image: image35.png]2, 3+4+5+6+




中，可得到一般规律为                  (用数学表达式
三、解答题：本大题共6小题,共80分. 解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.
15.（12分） 已知[image: image36.png]n > O AR a2 - e+l < /atl-Jn




16、（12分）设[image: image37.png]


是二次函数，方程[image: image38.png]


有两个相等的实根，且[image: image39.png]F(x)=2x+2



。
（1）求[image: image40.png]


的表达式；
（2）求[image: image41.png]


的图像与直线x+y-1=0所围成的图形的面积。
17、（14分）已知函数f（x）=2x3+ax2+bx+3在x=-1和x=2处取得极值．
（1）求f（x）的表达式和极值．
（2）若f（x）在区间[m，m+4]上是单调函数，试求m的取值范围． 

18、（14分）已知函数[image: image42.png]f(x):%)? talx



  （a∈R）．
   (1)若[image: image43.png]f(x)



在[1，e]上是增函数，求a的取值范围；  

  （2）若a=1，1≤x≤e,证明：[image: image44.png]f(x)



<[image: image45.png]


.
19、（14分）已知f（x）=xlnx，g（x）=-x2+ax-2，
（1）求函数f（x）在[t，t+1]（t＞0）上的最小值；
（2）存在x0∈[1，e]，使得f（x0）≥g（x0）成立，求实数a的取值范围；
20． （14分）已知：[image: image46.png]0<b<a<e,Hihe



是自然对数的底数。
   （1）试猜想[image: image47.png]a’58"



的大小关系；
   （2）证明你的结论
参考答案
一、选择题（本大题共12小题，每小题5分，共60分）
1．A    2．C      3．B     4．C    5．A    6．D    7．C    8．B    9．A   10．D   

二、填空题（本大题共5小题，每小题4分，共20分）
11．[image: image48.png]e



     12．[image: image49.png]


    13.  ①③⑤ 
14．[image: image50.png]nt(r+D+(r+ D+ +(Gr-2)=02n-1°




三、解答题
15. 证明：要证上式成立，需证[image: image51.png]Ja¥24-n>2/m¥1



             

   需证[image: image52.png](/n¥2 +/n)? > 2./n+1)?



           需证[image: image53.png]n+l>n’ +2n



 

   需证[image: image54.png]


     需证[image: image55.png]24+2n41>n"+2n




，
只需证1>0                           因为1>0显然成立，所以原命题成立      
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18.解：(1)∵[image: image57.png]F@=x+2
x



 ,且在[1,e]上是增函数,∴[image: image58.png]F@=x+2
x



≥0恒成立，
即a≥-[image: image59.png]


在[1,e]上恒成立, ∴a≥-1

（2）证明：当a=1时，[image: image60.png]f(x):%)? +hx



  x∈[1,e]．     

令F(x)= [image: image61.png]f(x)



-[image: image62.png]


=[image: image63.png]


-[image: image64.png]


 , 

∴[image: image65.png]ey “ P x)(1+x+22)



,∴F(x) 在[1,e]上是减函数，
∴F(x)≤F(1)=[image: image66.png]=

Wi



   ∴x∈[1,e]时，[image: image67.png]f(x)



<[image: image68.png]
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(2)已知，2xlnx≥-x2+ax-3，则a≤2lnx+x+3x，
设h(x)=2lnx+x+3x(x＞0)，则h′(x)=(x+3)(x-1)x2，
①x∈（0，1），h'（x）＜0，h（x）单调递减，
②x∈（1，+∞），h'（x）＞0，h（x）单调递增，
所以h（x）min=h（1）=4，对一切x∈（0，+∞），2f（x）≥g（x）恒成立，
所以a≤h（x）min=4；
20. 解：（1）取[image: image70.png]


可知：[image: image71.png]a® >5"



，又当[image: image72.png]Ly

.



时，[image: image73.png]a® >5"





    由此猜测[image: image74.png]a® >5"



对一切[image: image75.png]O<b<a<e



成立              

   （2）证明：
要证[image: image76.png]a® >5"



对一切[image: image77.png]O<b<a<e



成立
  需证[image: image78.png]a2’ >hb"




需证[image: image79.png]dma>ahnd




需证[image: image80.png]ha kb
ha kb
a &



                                       

设函数[image: image81.png]


[image: image82.png]x€(0,)



                         


  [image: image83.png]ro-15=



，当[image: image84.png]x€(0.e)



时，[image: image85.png]>0



恒成立
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在[image: image87.png]©.e



上单调递增         
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